

С чем идешь к съезду?

У входа в административно-бытовой комбинат собрались горняки. Последние минуты перед нарядом. Разговор идет о вчерашнем «ЧП».

— Наверное, перестарался ты, Владимир Фролович, — то ли всерьез, то ли в шутку обращается к заместителю начальника участка № 6 Хромову Николай Суханов, горнорабочий очистного забоя, он же председатель цехового комитета этого участка.

— Да, поработали, — с недовольством говорит другой рабочий, — больше стояли. На наряде В. Ф. Хромов так и начал:

— Мы никогда так плохо не работали, как вчера, — за сутки выдали две тысячи тонн угля. Транспорт подвел. Даже с планом не справились. Иван Яковлевич, — обращается он к звеньевому Реттиху, — наряд вашей смены — выдать тысячу тонн угля. Остальным двум сменам будет больше.

Рассказ о шахте «Октябрьская» не случайно начат с участка № 6, на котором работает известная Кузбассу бригада Ю. П. Черепова. Такая добыча для нее уже из рук вон плоха. Это давно пройденный этап, примерно 1972 год, когда коллектив выдал за год 587 тысяч тонн угля. Сейчас горняки взяли обязательство — добыть 850 тысяч тонн. Минувшие месяцы знаменательны установлением всекузбасского рекорда. За первое полугодие уже выдано 472 тысячи тонн угля. За 31 рабочий день бригада добыла комплексом ОКП 141090 тонн угля. В тот месяц была рекордной и производительность труда —

2563 тонны на члена бригады, а по участку она составила 1206 тонн. Высокая эффективность достигнута и в целом за полугодие. 1789 тонн на рабочего в месяц — это один из лучших результатов не только Ленинского рудника, но и Кузбасса.

За годы пятилетки бригада увеличила добычу в три раза. За счет чего стал возможным такой рост?

А. Я. Хмелевым. Трудно угнаться за очистниками, но проходчики набрали очень высокие темпы — за полгода прошли 5250 метров горных выработок. И все же очистники «наступают на пятки». После рекорда по добыче потребовалось поставить рекорд и по проходке. 2351 метр прошла бригада в апреле двумя комбайнами ПК-3М. Это достижение всесоюзного значения.

ТЕМПЫ ГОРНЯКОВ „ОКТАБРЬСКОЙ“

Проверяем выполнение обязательств

Коллектив поставил перед собой высокую цель — достичь потолка в использовании комплекса. Эта задача посильна только людям высокого профессионализма, технически грамотным. В бригаде 50 человек. Из них двое учатся в институте, пятеро — в техникуме, 11 человек — в школе работающей молодежи. 14 человек имеют высшее, среднетехническое и среднее образование. Подавляющее большинство владеет тремя-четырьмя профессиями.

В каждой лаве внедряется разработанный инженерами план научной организации труда.

Во многом успех обеспечивается сотрудничеством с бригадой «скороходов», руководимой

Производительность труда за полугодие составила 29,2 метра на проходчика в месяц. Таких результатов еще не знал ни один коллектив страны.

Эти два коллектива — гордость не только шахты «Октябрьская». За ними, передовиками, идут десятки бригад рудника. Примечательно, что «Октябрьская» не имеет отстающих участков и бригад вот уже в течение пяти лет. Все работает стабильно, добиваясь постоянного роста производственных показателей. Кроме бригады Ю. П. Черепова, выдают по 1000 и более тонн угля в сутки еще две бригады. Остальные четыре в пределах 800 тонн.

Хорошо организованные труд и социалистическое соревнование открывают широкие возможности перед коллективом шахты в целом. За первое полугодие добыто 1400000 тонн угля, из них 189 тысяч сверх плана. По сравнению с тем же периодом прошлого года суточная добыча выросла на 606 тонн и составляет сейчас 9049 тонн. Нагрузка на каждый очистной забой достигла 1248 тонн.

Цифры сами по себе внушительны и они говорят об уровне инженерной службы шахты.

Мобилизация творческих возможностей ИТР проводится под лозунгом «Пятилетку по производительности труда — за четыре года». Предложения, осуществленные в ходе соревнования по личным творческим планам, только за четыре года дали 1382 тысячи рублей экономического эффекта, позволили выполнить эту задачу почти на полгода раньше, увеличить производительность труда за четыре с половиной года на 76 процентов. Только за прошедшее полугодие она выросла на 12,5 процента.

Сейчас коллектив работает над обязательствами по достоянной встрече XXV съезда партии. К этой дате решено добыть 300 тысяч тонн угля дополнительно к плану. Очистная бригада Ю. П. Черепова соревнуется за право подписать рапорт тысячников, борется за право называться бригадой имени XXV съезда партии. Большие задачи стоят и перед другими коллективами. Они успешно их осуществляют.

В. НОВОСЕЛОВ.

И ЗАВЯЗАЛАСЬ ДРУЖБА

Эта встреча не была случайной: ее наметили еще зимой и тщательно к ней готовились. Студенты актерско-режиссерского отделения Кемеровского института культуры волновались: понравится ли их работа жителям микрорайона шахты имени 7 Ноября? Впрочем, не только им. Хотя основной творческий экзамен студенты должны были держать в ДК имени Ленина, в составе актерского агитотряда они объехали многие села Ленинск-Кузнецкого района...

Жители микрорайона с нетерпением ждали приезда гостей. Агитплощадка быстро заполнялась зрителями. Честно говоря, мы сперва опасались, что их будет не очень много: все-таки не эстрада, а драма. Но зрители преподнесли нам приятный сюрприз — все места были заняты.

Концерт агитбригадного плана, показанный студентами, был актуален, с добротным текстом, хорошим исполне-

нием. Но особенный успех имела комедия «Предложение» по пьесе Чехова.

Мне приходится часто слышать нарекания людей в возрасте, что молодежь — де нынче не любит серьезной музыки, не увлекается театром, особенно игнорирует классические произведения, ей бы, дескать, только джаз да ритмичные танцы.

Но я изо дня в день убеждаюсь, что большинство юношей и девушек любит и понимает классику. В этот раз почти вся аудитория состояла из молодежи. И видели бы вы, как активно они принимали спектакль.

Встреча продолжалась и на следующий день. Студенты показали жителям микрорайона «Женитьбу» Гоголя. После просмотра устроили зрительскую конференцию.

— Гоголя ставить нелегко, — сказала завуч школы № 37 В. Л. Трубицына, — надо быть очень многогранным, чтобы передать подлин-

ность образа, замысел автора. Но сыграно хорошо. Я прямо перенеслась в гоголевскую эпоху. Считаю, что такие встречи надо чаще проводить с учащимися старших классов. Это поможет им глубже понять образ и привьет любовь к театру.

Очень высоко отозвались о работе будущих актеров и другие зрители. Н. Ю. Карпова особо выделила сурругов Фесюк — Татьяну и Сергея, Анатолия Глухова. Понравилась всем игра Аллы Борисовой, Татьяны Отрадной.

Вопросам не было конца. Молодежь интересовалась правилами поступления в институт культуры, спрашивала, что является главным в работе над образом.

Зрители постарше хотели знать о ведущих направлениях в современном театре, о новых работах известных режиссеров и драматургов.

Студенты побывали в шахте, познакомились с трудом горняков. Рассказали друзьям, Жители микрорайона просили гостей приезжать еще.

Р. КЛИМОВА,
директор ДК им. Ленина.

Шины больших дорог

Мощные «Уралы-375», «обутые» в омские шины нового типа, взяли курс на барханы Средней Азии. Непроходимые лески — последнее испытание еще одной высокопрочной продукции сибиряков. Ее конструктивные особенности — автоматическое регулирование давления в шинах из кабины водителя — позволяют автомобилям преодолевать глубокие снега и заболоченные пространства.

Выпуском нового вида автомобильной «обуви» омские шинники досрочно завершили задание XXIV съезда партии о повышении долговечности шин на 20—25 процентов. Успеху мастеров Омского шинного завода содействовала тесная связь с наукой. Лаборатории Омского научно-исследовательского конструкторско-технологического института шинной промышленности находятся рядом с заводскими цехами. Часто опытные рабочие становятся рядом с исследователями, быстро, на высоком уровне внедряя новую технологию, высокопрочные материалы, конструктивные находки. Омичи, в частности, к эксплуатационным испытаниям в суровых условиях Сибири добавили исследование качества шин рентгеноскопией.

По дорогам 60 стран колесят омские шины. У их создателей в преддверии XXV съезда партии рождаются новые заботы и планы. Изготовлены первые образцы шин для КамАЗа, идет творческий поиск с целью создания автомобильных шин с пробегом в 200 тысяч километров.

В. Лобода,
корр. ТАСС,

Омск.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

ЗА МИРНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

Международный месячник солидарности с борьбой корейского народа за вывод иностранных войск из Южной Кореи и объединение страны на мирной демократической основе получил широкий размах в различных странах мира. Прогрессивная мировая общественность стран Европы, Азии, Африки, Америки на собраниях и митингах, в печати заявляет о решительной поддержке справедливого стремления корейского народа к воссоединению своей родины силами самих корейцев, без какого-либо иностранного вмешательства. Она полностью поддерживает конструктивные предложения КНДР, направленные на осуществление этих чаяний всего корейского народа.

Однако претворению их в жизнь всячески препятствуют южнокорейские марionеточные власти Пак Чжон Хи. Предав забвению национальные интересы, они принимают меры, ведущие к увековечиванию раскола страны и бессрочному сохранению в Южной Корее американских войск, которые являются орудием вмешательства во внутренние дела корейского народа и одним из источников напряженности на Дальнем Востоке.

Диктатор Пак Чжон Хи в последнее время развернул против КНДР провокационную кампанию, ввел в Южной Корее в конце прошлого месяца «особое положение». В условиях раздувания военной истерии, нагнетания атмосферы неуверенности и страха режим Пак Чжон Хи пытается раздаться с оппозицией, подавить народное недовольство экономическими трудностями, полицейским произволом, задуть стремления народа к демократии, к объединению страны.

Эти действия южнокорейских властей привели к срыву выполнения «совместного заявления Сеула и Юга» от 4 июля 1972 года, в котором были изложены три принципа объединения корей, к серьезным затруднениям в переговорах между КНДР и Южной Кореей по вопросам мирного объединения страны. Недавно КНДР выступила с новой инициативой, направив южнокорейской стороне письмо по поводу дальнейших контактов между Севером и Югом. В письме содержится призыв к южнокорейским властям в корне изменить свое отношение к переговорам по вопросам мирного объединения, прекратить антикоммунистическую шумиху и отказаться от преступного курса на раскол нации. Со своей стороны КНДР заявила, что она готова в любое время возобновить диалог с Южной Кореей и намерена прилагать все усилия для претворения в жизнь совместного заявления.

Проводимые в рамках международного месячника солидарности с борьбой корейского народа мероприятия в различных странах мира послужат эффективным фактором в деле достижения единства корейского народа и объединения его родины.

М. ЯКОВЛЕВ,
обозреватель ТАСС,

26 ИЮЛЯ — НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК КУБЫ



На снимке: столица Кубы Гавана.

Фото Н. Чигиря.
(Фотохроника ТАСС).

